TOAN 11 PHEP POl XUNG TRUC, POI XUNG TAM

CHUONG 1-04

Dang 1. Khai thac dinh nghia, tinh chét va ing dung ciia phép doi xirng truc va doi xing tam.

Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cho duong thang a. Qua phép dbi xing truc a, duong thang nao bién thanh chinh no.

A. Cac duong thiang song song véi a.
B. Cac duong thing vudng goc véi a.
C. Cac duong thang hop véi a mot goc 60°.
D. Céc dudng thing hop v6i a mot goc 30°.

Cho hai dudng thang cat nhau d va d’. c6 bao nhiéu phép ddi xing truc bién duong thing
nay thanh duong thang kia?

A. Khong co. B. Mot. C. Hai. D. Vo sd.
Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao dung?

A. Hinh vudng c6 vo sb truc d6i xtng.

B. Hinh chit nhét c6 4 truc d6i ximg.

C. Tam giac déu c6 vo sb truc dbi ximg.

D. Tam giac can nhung khong déu co 1 truc dbi ximg.

Khang dinh nao sau day SAI?

A. Budng tron c6 truc dbi xang. B. Hinh tam giac déu ¢ truc d6i xang.
C. Puong thing c6 truc dbi xing. D. Hinh binh hang c6 truc ddi xung.

Cho hai duong thang cit nhau d va d'. Cé bao nhiéu phép ddi xing truc bién d thanh d’

A. Khong c6 phép dbi xing truc nao. B. C6 v0 s phép ddi xung truc.
C. C6 mot phép dbi xung tryc. D. C6 hai phép ddi xing truc.

Hinh nao duéi day c6 mot tam doi xing?

A O L

Cho ba diém M,0,,0,. Goi M,,M, tuong tng la anh ctia diém M qua cac phép ddi ximng
tam O, va O, . Khang dinh nao sau day dung?

_

A. MM, =00, . B. M;M, =—200,. C.MM,=200,. D.OM,=0,M,.
Hinh nio sau day c6 vo s6 tam ddi xang?

A. Hinh vudng.
B. Hinh tron.

C. Puong thang.
D. Poan thang.
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Cau 9.

Céau 10.

Céau 11.

Cau 12.

Céau 13.

Céau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Giai sir phép déi xang tam O bién duong thang d thanh d, . Trong cic ménh dé sau, ménh
dé nao ding?

A. d, cit d. B.Néu Ogd thi d //d,.

C.Néu d qua O thi d cat d, . D. d va d, catnhautai O.

M¢énh d¢€ nao sau day la sai:

A. Hinh gém hai duong thang cit nhau c6 mot tim ddi ximg.
B. Hinh vuéng c6 mot tdm ddi xing.

C. Hinh gdém hai duong tron bang nhau ¢6 mot tam d6i xtng.
D. Puong elip c6 vo s6 tim ddi xtng.

Hinh nao dudi day c6 tim d6i xing?

A. Hinh thang. B. Hinh tron. C. Tam gi4c batki.  D. Parabol.

Cho hinh vuéng ABCD. Goi M, N lan luot la trung diém caa AB, CD. Ki hiéu B, la
phép ddi xang truc qua duong thang d. Khang dinh nao sau day sai?

A. B,.(B)=A. B. Dyo(A)=C. C. By (B)=A. D. B (D)=C.

Cho duong thang d va hai diém A, B nam cing phia véi d . Goi A ddi xang véi A, B,
dbi xang voi B qua d. M 1a diém trén d thoa midn MA+MB nho nhat. Chon ménh dé
sai:

A. Géc giita AM va d bang goc gitra BM va d .

B. M li giao diém coa AB va d.

C. M la giao diém cia AB, va d .

D. M I giao diém cua AB va d.

Vi moi tir giac ABCD, ki hiéu S 1a dién tich ta gilc ABCD. Chon ménh d& ding:

A. S :%(AB.CD+ BC.AD) B. S S%(AB.CD+ BC.AD)

C. S>ABCD+BC.ADD. S > %(AB.CD +BC.AD).

Cho hai diém A, B phan biét. Goi S,,S, 1a phép @i xang qua A, B. Véi diém M bat ki,
goi M, =S,(M), M, =S;(M,).Goi F laphép bién hinh bién M thanh M,. Chon ménh
dé dtng:

A. F khong la phép doi hinh B. F 1a phép dbi xtmg tryc.

C. F la phép doi xting tam. D. F 1a phép tinh tién.

Cho AABC va duodng tron tim O. Trén doan AB, liy diém E sao cho BE =2AE, F Ia
trung diém cua AC va | la dinh tht tu caa hinh binh hanh AEIF . V&i mbi diém P trén
(O) tadung diém Q sao cho PA+2PB+3PC =61Q . Khi do tap hop diém Q khi P thay
doi la:

A. Duong tron tim O' 1a anh cua duong tron (O) qua D, .

B. Puong tron tim O’ 14 anh cua duong tron (O) qua By
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Céau 17.

Céau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Céu 21.

Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

C. Buong tron tam O' 1a anh clia dudng tron (O) qua phép d6i ximg tam B,
D. Buong tron tam O’ 14 anh cta duong tron (O) qua phép ddi ximg tam By .

Dang 2. Tim d@nh ciia diém, dwong thing qua phép déi xieng truc, déi xing tam bang
phwong phap toa do

Trong mét phang toa dd Oxy, cho phép bién hinh F: M (x;y) — M’(y;X).

Chon ménh dé ding:

A. F la phép ddi ximg truc Oy .

B. F 1a phép dbi xtg truc OX.

C. F la phép dbi xtg véi truc ddi ximg 12 duong phan giac ciia goc phan tu thir nhat.
D. F 14 phép ddi xting truc véi tryc 1a dudng phan gidc cia goc phan tu tha hai.

Trong mit phang toa d6 OXy cho diém A'(=4;3) va diém 1(1;1) ; biét A' laanhcaa A qua
phép dbi xirng tam | . Khi d6 toa d6 diém A 1a

A AG:-2). B. A(-6:1). C. A(-5,2). D. A(6:-1).

Trong mat phang toa dd OXy , cho phép ddi ximng truc D,, véi a la duong thang co phuong
trinh: 2x—y=0. Ly A(2;2); B,(4) thanh diém c6 toa do bao nhiéu?

A. (-2;2). B. (%%j C. (%%) D. (%éj

Trong mit phang toa dd Oxy, cho A(-13). Tim anh cia A qua phép ddi ximg tam O.
A. A'(-L-3). B. A'(-13). C. A'(L-3). D. A'(13).

Trong mit phang toa do (Oxy), tim toa do diém M’ la anh cua diém M (2;4) qua phép
doi xang tam 1 (1;-2)
A. M'(4;2). B. M'(0;8). C. M'(0;-8). D. (-4;8).

Trong mit phang toa @ Oxy cho ba diém A(-12),B(3;4),C(4;-3). Phép dbi xing tam
1 (1,2) bién tam gidc ABC thanh tam giac A'B'C'. Tim toa d6 diém G' la trong tam cua
tam gidc A'B'C".
A. G'(3,0). B. G'(0;4). C. G'(45). D. G'(0;3).

Trong mat phang toa d6 Oxy cho duong thang d :3x+2y+5=0. Anh caa dudng thang
(d)qua phép déi xung tam O 1a duong thing c6 phuong trinh

A. 3x+2y-1=0. B. 3x+2y+1=0. C. 3x+2y-5=0. D. 3x+2y=0.
Phép ddi ximg tam | (a;b) bién dim A(L;3) thanh diém A'(17). Tinhtong T =a+b.

A. T=8 B. T=4 C.T=17. D. T=6.
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Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Céau 33.

Cau 34.

Trong mit phing toa do Oxy cho dudng tron (C):(x+2)° +(y—5)" =18, phép déi xing
tam 1(1;,—4) bién duong tron (C) thanh duong thang (C') c6 phuong trinh la

2 2

A (C):(x+4) +(y-13)" =18. B. (C):(x—4)" +(y-13)" =18.

C. (C):(x—4)" +(y+13)" =18. D. (C):(x+4)" +(y+13)° =18.

Trong hé toa do Oxy , phép déi xung tam Ia goc toa dd O bién diém P(-2;1) thanh dieém
P' cbtoado la.

A P'(=2-1). B. P'(21). C. P'(2-1). D. P'(-12).
Trong mat phang toa do Oxy cho duong thing d :x—y—3=0. Xac dinh phuong trinh

dudng thang d’ la anh cua d qua phép ddi xtng tam 1(10).

A d:x—-y-1=0. B.d":x+y+1=0. C.d:x-y+1=0. D.d"x+y-1=0.
Trong mit phang toa dd OXy, cho hai duong thang A:x+2y—3=0 va A':2x—y—-4=0,

Qua phép doi xing tam 1(L—-3), diém M trén duong thang A bién thanh diém N thudc

duong thang A'. Tinh d6 dai MN .

A. MN =13. B. MN =44/5. C. MN =213. D. MN =12.

Trong mat phang toa @ Oxy, cho hai diém M (13) va M'(~L1).Phép ddi xung truc B,
bién diém M thanh M ' ¢ truc a c6 phuong trinh:

A x—-y+2=0. B. x—y-2=0. C. x+y+2=0. D. x+y-2=0.

Trong mat phang toa do Oxy, cho duong thang d:x—y—2=0. Anh cia d qua phép ddi
Xung truc tung cé phuong trinh:

A x—-y+2=0. B. x+y+2=0. C. x+y-2=0. D. x+2y-2=0.

Trong mit phang toa do OXy, cho hai duong thang 1:y—-2=0, d:x+2y+2=0. Goi d'
la anh cia d qua phép d6i xang truc |. Phuong trinh cua d ' 1a:

A. x—2y+10=0. B. x+2y+10=0. C. x-2y-10=0.D. x+2y-10=0.

Trong mat phang toa d6 Oxy, cho dudng thang A:x+Yy-2=0. Tim anh A"' di xtiing voi
A qua duong thang d :3x+y—-4=0.

A 7x—y+6=0. B. x-7y+5=0. C. 7X+y+6=0.D. 5x-2y-6=0.
Trong mit phang toa dd Oxy, anh cua duong thang d:x+2y—3=0 qua phép dbi xing
tam 1(4;3) la:

A. x+2y-17=0. B. x+2y+17=0. C. x+2y-7=0.D. x+2y-15=0.

Trong mit phang toa dd Oxy , tim anh caa duong tron (C): (x—1)? +(y+2)* =4 qua phép
dbi xung truc Ox .

A. (C):(x+1)*+(y+2)* =4. C. (C):(x-1)*+(y—2)*=4.
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Céau 35.

Cau 36.

Cau 37.

Cau 38.

Céau 39.

B. (C'):(x+1)? +(y—2)* =4.

DAO PHUONG THAO
D. (C'):(x-1)*+(y-2)*=2.

Trong mit phang toa d6 Oxy, cho dudng tron(C):(x—2)" +(y+3)° =9. Viét phuong

trinh duong tron (C') 1a anh cia duong tron (C) qua phép dbi xing truc Oy .

A (C):(x+2) +(y+3)
C. (C'):(x—2)2+(y 2)

9.
9.

B. (C"):(x=2)"+(y—3)" =9.
D.(C'):(x+2) (y+3) =4,

Trong mit phing toa dd Oxy cho duong thing A:3x—5y+9=0, phép dbi xting truc Ox
bién dwong thang A thanh duong thang A’ ¢6 phuong trinh 13

A. -3x+5y-9=0. B. 3x+5y-9=0.

C. 3x+5y+9=0.D. -3x+5y+9=0.

Trong mit phing toa 6 Oxy cho dudng tron (C):(x—1) +(y+2)” =4. Phép ddi xing

truc Ox bién duong tron (C) thanh duong tron (C') c6 phuong trinh la

B. (x-1)" +(y+2) =4

+
—
<
+
N
N—"
SN

Trong mat phang toa do OXxy, cho duong tron (C) c6 phuong trinh: X* + y* —4x+5y+1=0

. Tim anh duong tron (C') cta (C) qua phép dbi xung truc Oy .

A X*+y°—4x-5y+1=0.
C. 2x* +2y* +8x+10y—-2=0.

B. X*+y’ +4x+5y+1=0.
D. x*+y® +4x-5y+1=0.

Trong mit phang toa d Oxy , cho duong tron (C) cé phuong trinh: X* + y* —4x—2y—4=0

. Tim anh duong tron (C') cua (C) qua phép ddi xing tam | (1;3).

A. x*+y*-10x-16=0.
C. x*+y*-10y+16=0.

B. x*+y*-10y-16=0.
D. xX*+y*—x-10y+9=0.



